

今年9月10日是第33个教师节,没有华丽的晚会,没有热闹的颁奖,市青少年宫的老师以最特殊、最感人的故事分享会的方式度过了他们的节日。来自市青少年宫培训部和共青艺术幼儿园的11名优秀教师代表们,用最平实的语言讲出了他们的教育故事,用最鲜活的事例诠释了师爱与集体凝聚力。

本次分享会以“迎接党的十九大,做好学生引路人”为主题,从“我的教育故事”“我和单位的故事”“共同携手,步入未来”三个篇章分别讲述了自己从事教师职业以来的动人故事。团市委书记许根林、副书记朱书文出席了本次活动。

平凡现伟大 携手创未来

——记市青少年宫庆祝第33个教师节“我的教育故事”分享会



师爱——朴实平凡中的伟大

“真正的教育是用一棵树去摇动另一棵树,用一朵云去推动另一朵云,用一个灵魂去唤醒另一个灵魂。”——雅斯贝尔斯

参加座谈的老师谈到自己的教育故事,最常用到的词语就是幸福、快乐。几位老师结合自己的工作经历谈起了教育工作中让自己最难忘的故事。崔玲玲老师工作已经8年了,一直牵挂着的是工作第一年所带的一名被领养的孤儿,对于这个孩子她给予了母亲般的细心呵护,从不间断的爱心早餐、活动中的温暖拥抱、定期的家访,弥补了孩子母爱的缺失。孩子考上中学后,打给老师的报喜电话更让崔老师热泪盈眶,至今这个孩子的成长依然是崔老师的牵挂。姜鹏老师是一名男幼师,他却能细致地观察到孩子的微小变化,以知心哥哥的身份帮助孩子父亲重新找回父子亲情,孩子与父亲手拉手开心聊天的场景,成为姜老师心中最幸福的画面。工作已经十三年的于蕾老师用对孩子无私的关爱与家长耐心

的沟通,赢得了家长对幼儿园工作的理解与支持,虽然曾经清脆的嗓音因为工作原因已经不复存在,可沙哑的声音成为了孩子心中最动听的旋律。金瑶尧老师虽然刚工作两年,却对幼儿教育这份事业有了深厚的感情,回忆起大班毕业时的离别,她哽咽着说出自己的不舍与对幼教职业的特殊性让她放弃了周末、假期陪伴自己孩子的时间,坚守在艺术教育的岗位上陪伴更多的孩子。

大家的动情讲述感染了全场老师,晶莹的泪水挂在脸上,心里却充满温暖与感动。师爱是温暖的,也是酸酸甜甜的,正是这种责任心与对孩子的大爱,让老师们在教育岗位上奉献青春,而孩子的成长是给予大家最好的回报。

集体——教师成长的动力

个人的成长离不开集体,集体的发展离不开优秀教师。来自培训部、幼儿园的三名老教师代表柏翠香、李丽莉、丁家梅和大家分享了市青少年宫和幼儿园各个重要发展节点老师们携手前行的故事。

柏老师讲述了1998年幼儿园发展困难时间,全体教师团结一致,通过教师保育水平的提升和多彩活动的开展,大家团结一致使共青艺术幼儿园最终走出困境,并在短短的时间内将两所分园打造成江苏省优质幼儿园。

“那时候,不分白天黑夜的工作,根本没有休息时间,加班是常事,有时候还睡在幼儿园。每个老师只要有需要都毫无怨言地加入到工作团队中,因为大家都知道幼儿园是我们共同的家,我们应该一起努力将幼儿园办好。”至今回想起当时的情景,柏老师依然十分激动。

李丽莉老师结合自己个人的发展经历了青少年宫与共青艺术幼儿园这个大团队给予教师成长的大力帮助:“备战江苏省教师基本功大赛时,只要有需要,所有老师都给予了我帮助,才艺和书法项目培训部老

师们对我进行了严格训练,几位姐妹园长也对我的教学进行打磨,那段时间我的成长十分迅速。后来市里面的教师基本功大赛,选手们都会到我们青少年宫进行训练。虽然捧回的证书上写的是我的名字,但真正的英雄是我背后的团队,是我的集体。”李老师的谈话引起了大家的共鸣,正因为有了强大的团队支撑,市青少年宫和共青艺术幼儿园的年轻教师们才会在省市的一次次比赛中获得佳绩。

来自培训部的丁家梅老师是市青少年宫从省外引进的第一批艺术专业大学生,如今这些优秀教师已经扎根淮安,成为市青少年宫艺术教育的中坚力量。“我们都是外省的,很多老师回一趟家都不容易,但我们如今在淮安扎根,市青少年宫就是我们第二个家。”丁老师代表所有外省引进的十多名老师说出了心里话:“市青少年宫的发展离不开所有老师的努力,我们愿意为这个家的发展贡献力量,因为我们都是一家人。”

未来——我们携手并进

市青少年宫和共青艺术幼儿园的未来寄托在我们每一位老师的身上,面对未来赵璇、杨耘、陈松强三位老师谈了自己的想法。赵璇老师虽然只有28岁,但她在共青艺术幼儿园已经工作了9年,她说:“金钱不是衡量教师价值的唯一标准,我选择坚守是因为这里有最好的工作团队。”杨耘老师作为培训部的一名钢琴教师,他对钢琴教育有着很深的思考:“所有教学内容需要我们去钻研,我们更需要通过不断学习给学生

们提供更好地教学。”陈松强老师从事二胡教学,同时兼任培训部副部长,他个人专业成长和教育管理角度谈了自己的思考,他认为教育管理就是服务教师专业成长、服务学生和家,需要付出更多的时间和精力。但为了单位的发展,即使辛苦心里也很充实,因为市青少年宫是一艘大船,只有各司其职、同心协力,才能乘风破浪。

寄语——用睿智和责任铸就辉煌

老师们的故事引发了大家的共鸣,时而爆发的热烈掌声和动情的泪水让这个教师节更加有意义。部分市青少年宫和共青艺术幼儿园的老师代表通过短视频向单位和老师表达了节日的祝福。

最后,许根林书记代表团市委书记室向老师们表达了节日祝福,并勉励全体教职工要有坚定崇高的理想信念和高尚的道德情操,满怀炽热的仁爱之心和严谨的治学精神,做一名智慧型教师。许根林希望大家能

够坚守岗位,用爱心对待每一位学生,保持以生为本,诲人不倦的育人情怀,用睿智和责任共同铸就青少年宫更加辉煌的明天,为党的十九大胜利召开献礼。

“我的教育故事”分享会,以最平凡的故事诠释师德师爱的灵魂,老师们以最普通的行动推动市青少年宫、共青艺术幼儿园的发展、成长。全体青少年宫人将继续携手并进,共同打造更美好的未来。

